

Навстречу всемирной ассамблее мира

H

А ПЕРВОМ конгрессе сторонников мира Фредерик Жолио-Кюри сказал: слишком часто народам навязывали войну, настало время навязать народам мир. Весть о созыве Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир в Москве в июле этого года нашла отклик в умах и сердцах миллионов людей во всех уголках земного шара. Эта весть придает новые силы тем, кто уже давно участвует в великой битве за избавление человечества от угрозы войны и поднимает на борьбу тех, кто еще не вполне осознал, что защита мира — кровное дело каждого из людей земли.

В наш век нет задачи более важной и благородной, чем устранение угрозы мировой войны, ибо современная война с применением средств массового уничтожения вызывает гибель сотен миллионов людей, сотрет с лица земли целые страны. Развитие человеческого общества во многом зависит от того, как будет решена проблема войны и мира. Только в условиях всеобщего мира, мирного сосуществования и сотрудничества народов можно добиться решения коренных проблем современности, урегулировать спорные международные вопросы, полностью ликвидировать остатки колониальной системы и обеспечить свободное развитие государств, добившихся национальной независимости.

Кто выступает против мира? Прежде всего торговцы оружием, крупнейшие монополии, наживающие на гонке вооружений баснословные барыши, это военщина и связанные с нею реакционные политические деятели, которые направляют сейчас политику империалистических государств, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки.

США провели крупнейшую серию испытаний атомного оружия в Тихом океане. США организовывают и поддерживают различные провокации против Кубы, ведут колониальную войну в Южном Вьетнаме, усиливают напряженность в Лаосе и других местах земного шара. Каждому разумному человеку ясно, что это не путь к миру — это прямой путь к войне.

Атомные взрывы, проводившиеся в период работы Женевского совещания, явились открытым вызовом международной общественности. Время и место для испытаний было выбрано таким образом, что в зону максимального выпадения радиоактивных осадков попали такие густонаселенные страны, как Индонезия, Индия, Пакистан, Южный Вьетнам, Таиланд, Филиппины, Камбоджа и почти все государства Африки. Употребление населением этих стран главным образом растительной пищи, низкий уровень медицинской помощи делают эти районы особенно уязвимыми для пагубного воздействия ядерного распада.

По всему миру, и особенно в странах Азии и Африки, прокатилась волна возмущения против возобновления США атомных испытаний. Багдадский комитет сторонников мира, конференция японских ученых и деятелей культуры и многие другие организации и лица, борющиеся за мир и прогресс человечества, направили в адрес правительства США телеграммы, в которых требовали немедленного прекращения этих испытаний.

Нет, нельзя не учитывать сложности современной международной обстановки, которую все более накаляют империалистические силы, готовящиеся с помощью оружия массового уничтожения навязать свою волю народам. Сознавая огромную опасность, нависшую над миром, мы твердо верим, что в современных условиях можно остановить агрессоров, избавить человечество от ужасов новой войны. В наше время есть силы, способные сорвать планы милитаристов и при активной помощи всех миролюбивых народов навсегда покончить с войнами.

В авангарде этих сил стоит могучая твердыня мира — Советский Союз, обладающий мощной экономикой, передовой наукой, наш народ, принявший на XXII съезде партии великую хартию нового общества, на знамени которого начертано: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов. Все во имя человека, для блага человека!

Вместе с нами — страны, строящие социализм, для которых нет большего счастья, чем мирный созидательный труд. Вместе с нами — великое движение народов Азии, Африки и Латинской Америки за национальную независимость, за окончательную ликвидацию позорной системы колониализма. Вместе с нами — могучее движение сторонников мира — массовая активная сила в борьбе за мир и дружбу между народами. Ныне, как это подчеркивается в новой Программе КПСС, «усилия народов должны быть сосредоточены на том, чтобы своевременно обуздать империалистов, лишить их возможности пустить в ход смертоносное оружие. Главное — предотвратить термоядерную войну, не дать ей вспыхнуть. И это в состоянии сделать нынешнее поколение людей».

Советские люди с радостью встречают вести о том, что во всех странах мира многие организации, видные общественные деятели одобрили инициативу проведения Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. Около 100 индийских писателей выразили искреннее желание принять участие в подготовке конгресса и способствовать развертыванию широкого движения в Индии в его поддержку. Активная деятельность в пользу созыва и Африки.

Весть о созыве в Москве Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир советский народ встретил с огромным воодушевлением. Он расценивает это как признание миролюбивой общественностью всех стран большого вклада Советского Союза, его народа в деле упрочения мира. В своем докладе на Конференции советской общественности за всеобщее разоружение и мир, проходившей в Москве в конце мая, А. Корнейчук заявил: «Советские люди знают, что в упорной борьбе против сил агрессии и войны народы в наше время могут и должны отстоять священное право человека на жизнь, изгнать войну с лица земли».

Недалек тот день, когда в столице нашей Родины Москве соберутся представители миролюбивых сил всех континентов. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир станет новой знаменательной вехой в борьбе народов за мир и разоружение.